
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 
Το σχέδιο νόμου για τη διαμόρφωση φιλικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος για τις 
στρατηγικές και ιδιωτικές επενδύσεις παρουσίασε ο υπουργός Ανάπτυξης Κωστής 
Χατζηδάκης. 
Τα έξι βασικά σημεία που προβλέπονται είναι : 
 - H ίδρυση μιας Κεντρικής Αρχής για την επιτάχυνση των διαδικασιών 

αδειοδότησης.  
Αφορά στρατηγικές επενδύσεις, δηλαδή μεταξύ άλλων προϋποθέσεων, όσες έχουν 
προϋπολογισμό άνω των δύο εκατομμυρίων ευρώ. Σύμφωνα με τον κ. Χατζηδάκη, 
αυτό θα μπορούσε να επεκταθεί και σε άλλες επενδύσεις. Αυτή η κεντρική αρχή, 
δηλαδή η Γενική Γραμματεία Στρατηγικών Επενδύσεων, θα φροντίζει για το 
συντονισμό και την επίσπευση έκδοσης των σχετικών αδειών. Έτσι θα 
συγκεντρωθούν σε ένα χώρο όλοι όσοι είναι αρμόδιοι για την έκδοση των αδειών, 
δηλαδή κάτω από την ομπρέλα μιας αρχής. 

- Επιτάχυνση των διαδικασιών αδειοδότησης μέσω της δήλωσης και της 
ευθύνης του ίδιου του επενδυτή.  
Αυτό αφορά τις επενδύσεις, όπου δεν σχετίζονται με κρίσιμους περιβαλλοντικούς, 
πολεοδομικούς και άλλους όρους. Επομένως, καταρχάς οι αιτήσεις και τα στοιχεία 
φακέλου θα θεωρούνται πως ισχύουν κατά τεκμήριο και θα εγκρίνονται με ευθύνη 
του επενδυτή. Ο κ. Χατζηδάκης διαβεβαίωσε ότι με αυτόν τον τρόπο δεν 
καταργούνται οι δικλείδες ασφαλείας και οι μηχανισμοί ελέγχου του κράτους. 
Αντίθετα σε περίπτωση παράβασης θα υπάρχει άμεση ανάκληση της άδειας, όπως 
γίνεται και σήμερα. 

-    Ευνοϊκές ρυθμίσεις για τη ρευστότητα στις επενδύσεις.  
Σήμερα κατά την έγκριση μιας επένδυσης και την προσκόμιση της εγγυητικής 
επιστολής, καταβάλλεται μονάχα το 50% της επιχορήγησης. Με τη νέα ρύθμιση, θα 
καταβάλλεται στον ίδιο χρόνο, ολόκληρο το ποσό της επιχορήγησης, ενισχύοντας 
έτσι την ρευστότητα. 

- Δύο εναλλακτικές διαδικασίες ελέγχου της υλοποίησης των επενδύσεων, 
μετά από την αξιολόγηση που θα εξακολουθεί να γίνεται όπως και σήμερα.  
Η μία επιλογή των επενδυτών θα είναι ο έλεγχος να γίνεται από το νέο Αυτοτελές 
Τμήμα Επιθεώρησης του υπουργείου. Η άλλη επιλογή είναι ο έλεγχος να γίνεται και 
από ανεξάρτητους πιστοποιημένους φορείς, όπως θα είναι οι συνεργαζόμενες 
τράπεζες που θα εποπτεύονται σχετικά από το κράτος. 

-  Σχετικά με τα υδατοδρόμια, που είναι η αναγκαία υποδομή για τη δημιουργία 
γραμμών υδροπλάνων, όπως ανέφερε ο κ. Χατζηδάκης, με το νομοσχέδιο 
βελτιώνονται οι διαδικασίες χορήγησης αδειών και αποσαφηνίζονται οι κανόνες 
για τη δημιουργία, τη λειτουργία και την εκμετάλλευσή τους. Επιπλέον, ορίζεται 
εντός του υπουργείου Ανάπτυξης, μια και μόνη υπηρεσία ως αρμόδια για τον 
συντονισμό όλων των σχετικών με την αδειοδότηση αρχών και τίθεται 
συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της αξιολόγησης κάθε 
αίτησης. 
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-  Εισάγεται ένα νέο εργαλείο για την αξιοποίηση της περιουσίας του Δημοσίου, 
μέσω της ίδρυσης εταιριών ειδικού σκοπού, ξεκινώντας από το παραλιακό 
μέτωπο Φαλήρου-Σουνίου. Σκοπός, σύμφωνα με το υπουργείο, είναι ο συνολικός 
σχεδιασμός, η υπέρβαση διαφόρων εμποδίων και η ωρίμανση των σχετικών 
επενδύσεων. 

  
ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΝ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΝΟΜΟ 
Διευκρινήσεις για τις αλλαγές στον επενδυτικό νόμο έδωσε χθες ο υφυπουργός 
Ανάπτυξης Νότης Μηταράκης. Όπως τόνισε χαρακτηριστικά,  
• απελευθερώνεται η επιλογή του μίγματος ευεργετημάτων του αναπτυξιακού 

νόμου (φοροαπαλλαγές, επιδότηση κ.α) για επενδύσεις κάτω από 50 εκ. €, ώστε να 
ενισχυθεί η ευελιξία της χρηματοδότησης για Μικρούς και Μεσαίους επενδυτές. 

• Επιτρέπεται η εμπροσθοβαρής χρήση των φορο-απαλλαγών ώστε να 
δημιουργείται άμεσος αντίκτυπος στη ρευστότητα και στη βιωσιμότητα της 
επένδυσης. 

• Παρέχεται στους φορείς επένδυσης η δυνατότητα κάλυψης της ίδιας συμμετοχής 
και με άμεσα ρευστοποιήσιμα πάγια στοιχεία της επιχείρησής τους. 

• Καταργείται (και αναδρομικά) η ανάγκη ειδικού αιτήματος αλλαγής προμηθευτή ή 
εξοπλισμού για φωτοβολταϊκά πάρκα εφόσον η ονομαστική ισχύς δεν 
μεταβάλλεται πάνω από 10%, ώστε να αποφορτισθεί από τις αιτήσεις αυτές η 
Ομάδα Μικρών Έργων και να επικεντρωθεί στα 1624 νέα επενδυτικά σχέδια που 
εκκρεμούν. 

• Παρέχεται η δυνατότητα, μετά από αίτηση του επενδυτή, διενέργειας ενδιάμεσων 
και τελικών ελέγχων από πιστοποιημένους φορείς του ιδιωτικού τομέα, ώστε να 
καταστεί δυνατή η άμεση περαίωση σωρευμένων ελέγχων και η εκταμίευση 
εκκρεμών δόσεων. 

• Παρέχεται η δυνατότητα παράτασης για ένα έτος, λόγω οικονομικής κρίσης, της 
ολοκλήρωσης επενδυτικών σχεδίων που έχουν υπαχθεί από το 2007 και μετά. 

• Επανέρχεται το όριο κύρωσης από την Βουλή από τα 150 εκατομμύρια στα 50 
εκατομμύρια, με στόχο να ενισχυθεί η διαδικασία της διαφάνειας 

 
"ΔΥΣΚΟΛΗ Η ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗ ΤΗΣ ΔΟΣΗΣ" 
Εξαιρετικά δύσκολη χαρακτηρίζει την εκταμίευση της επόμενης δόσης ύψους 31,5 
δισ. € για την Αθήνα η Citigroup. 
Όπως αναφέρει στην τελευταία 9σέλιδη έκθεσή της, η ελληνική κυβέρνηση βρίσκεται 
αντιμέτωπη με ένα κενό έως 3,5 δισ. € όσον αφορά στις διαπραγματεύσεις της με την 
τρόικα. 
Όπως σημειώνουν οι αναλυτές του οίκου, η τρόικα συνεχίζει να έχει ενστάσεις για 
μέτρα ύψους 3,5 δισ. €, ενώ επιμένει ρητά και κατηγορηματικά για ταχύτερη 
υλοποίηση των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων, προτού ανάψει το "πράσινο φώς" για 
την καταβολή της επόμενης δόσης. 
"Η τρόικα επιμένει ότι για να εγκρίνει την εκταμίευση της επόμενης δόσης προς την 
Ελλάδα, θα πρέπει πρώτα η ελληνική κυβέρνηση να προχωρήσει σε μία σειρά από 
σημαντικές διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις, η εφαρμογή των οποίων έπρεπε ήδη να έχει 
πραγματοποιηθεί", σχολιάζει ο οίκος και εξηγεί: "Οι μεταρρυθμίσεις καθυστέρησαν, 
αφού η χώρα διεξήγαγε δύο γύρους εκλογών τον περασμένο Μάιο και Ιούνιο 
αντίστοιχα. Οι μεταρρυθμίσεις αυτές περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων το άνοιγμα των 
κλειστών επαγγελμάτων και την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας" διευκρινίζει η 
Citigroup 
 



ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΣΤΟ ΔΥΤΙΚΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 
Το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς διοργανώνει εκδήλωση για την 
παρουσίαση του προγράμματος  

«ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΣΤΟ ΔΥΤΙΚΟ ΠΕΙΡΑΙΑ». 
Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 5 Οκτωβρίου 2012 και ώρα 16.30 
στο 2ο όροφο του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς 
(Λουδοβίκου 1, Πλατεία Οδησσού, Πειραιάς).  
Στόχος του προγράμματος είναι η εξασφάλιση της δημιουργίας θέσεων απασχόλησης 
για ανέργους που ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικά ομάδες, με την ενεργοποίηση και 
κινητοποίηση των τοπικών φορέων.  
Είσοδος ελεύθερη  
Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής: κα A. Μπαρλογιάννη, κα Μ. Πόθου  
Τηλ: 210 41.70.529, Fax: 210 41.74.601, e-mail: studies@pcci.gr  
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